
Ministerie van Defensie 

Aan STASDEF TER BESLISSING 

Van PDGB Datum 

Afgestemd met CDS, HDFC, DIZ, DCO, J&V/OM, BZ 3 februari 2025 
Onze referent: 

Imatschikaan: _MINDEF winDer20250002799 

lln 
Nota 

Aanleiding 
Op 13 januari 2025 heeft het Tweede Kamerlid Nordkamp (GroenLinks-PvdA) schriftelijke vragen 

gesteld aan u over het lopende onderzoek van de FIOD naar scheepsbouwbedrijf Damen Shipyards 

in verband met corruptieverdenkingen. De antwoorden dienen uiterlijk 3 februari 2025 naar de 

Tweede Kamer te worden verstuurd. 

Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd in te stemmen met de voorgestelde beantwoording van de schriftelijke vragen. 

Kernpunten 
= U geeft aan dat we over lopende strafrechtelijke onderzoeken geen mededelingen kunnen 

doen. 
= U geeft aan dat een lopend strafrechtelijk onderzoek en vermoedens van fraude en 

omkoping geen dwingende grond voor uitsluiting van een aanbesteding zijn. 

= U geeft aan dat Damen Shipyards onder toezicht van de Wereldbank een 

verbeterprogramma op het terrein van compliance heeft doorgevoerd. Daarnaast heeft 

Damen Shipyards ook weer toegang tot de exportkredietverzekeringen van de Nederlandse 

Staat. 

- U geeft aan dat jaarlijkse controles worden uitgevoerd op het klantenbestand van Damen 

Shipyards. Hieruit is tot op heden geen informatie over mogelijk nieuwe corruptiezaken naar 

voren gekomen. 

Toelichting 

Financiële overwegingen 
Uit de beantwoording van deze vragen volgen geen financiële consequenties. 

Juridische overwegingen 

Uit de beantwoording van deze vragen volgen geen juridische consequenties. 

Communicatie 
DCO bereidt geen actieve communicatie voor. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
De persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege de bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 
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Datum 
3 februari 2025 

Onze referentie 
MINDEF20250002709 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 
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